

## 联合国秘书长:

# 可持续发展面临风险 各国需加强行动

新华社联合国7月17日电 联合国秘书长古特雷斯17日警告说,世界已经“严重偏离”了实现2030年可持续发展目标的轨道,他呼吁各国“在2023年有所作为”,现在就加强行动。

古特雷斯在联合国可持续发展高级别政治论坛部长级会议开幕式上说,当前“半数以上可持续发展目标的进展乏力……近三分之一的目标停滞不前或倒退”。

古特雷斯说,温室气体排放持续上升,巨大的不平等依然存在,饥饿状况回到2005年的水平,按照目前的进度,到2030年将仍有近6亿人生活在极端贫困中。他指出,新冠疫情、日益严重的气候

危机、广泛的冲突等都严重阻碍了脆弱和有限的进展。

他警告说,目前可持续发展目标资金缺口从疫情前的2.5万亿美元上升到约4.2万亿美元。

古特雷斯敦促国际社会立即协调行动。他呼吁各国在9月份的联合国可持续发展目标峰会上提出明确的计划和承诺,强化2030年之前在本国的行动。

古特雷斯强调,发达国家应该兑现现在气候融资方面的承诺,包括在今年交付承诺的1000亿美元资金。

古特雷斯表示“改变还来得及”,并呼吁各国珍惜时间,信守承诺。



7月17日,人们在西班牙马德里的喷泉中解暑。据西班牙国家气象局预测,该国本周将迎来今夏第三波热浪,部分地区的气温将超过40摄氏度。  
(新华社发)

## 美军将向霍尔木兹海峡增派军舰和战斗机

新华社华盛顿7月17日电 美国国防部17日宣布,将向霍尔木兹海峡增派一艘军舰和若干战斗机。针对美军增兵,伊朗要求美国避免采取“挑衅性、非建设性和破坏稳定的行动”。

美国国防部副新闻秘书萨布丽娜·辛格当天在记者会上说,国防部长奥斯汀已下令向霍尔木兹海峡部署一艘驱逐舰以及若干架F-35和F-16战斗机。此次部署的军舰和战斗机是在美国目前向该地区投入的军事力量基础上的增量,

抵达时间将由共同作出该决定的美国中央司令部公布。美方正在评估这些军事力量的部署时长,目前没有确定时间表。

据伊朗学生通讯社报道,针对美方将向霍尔木兹海峡增加军事部署,伊朗外交部发言人卡纳尼在17日的记者会上说,美国继续采取类似行为将在地区造成新的敏感问题,导致地区稳定与安全加剧恶化。他强调,美国在地区安全等问题上,从未扮演和平或建设性角色。

## 波兰一小型飞机坠毁致5死5伤

新华社华沙7月17日电 一架塞斯纳小型飞机17日晚在波兰中部一处机场降落时坠毁,造成至少5人死亡、5人受伤。

波兰国家消防局局长安杰伊·巴特科维亚克在社交媒体发文说,一架飞机当天在切尔钦诺市降落时坠落到人们避雨的一个机库,造成5人死亡、5人受

伤。当时恶劣的天气可能是事故发生的主要原因。

另据波兰通讯社援引国家消防局另一名官员的话报道说,失事飞机上共有3名飞行员,其中一人遇难,一人受伤。其他死者包括当时在地面上的人,但遇难者身份尚不清楚。

## “去风险”背后是美国霸权焦虑

“脱钩”也好,“去风险”也罢,说到底都体现了美方坐立不安、难以自处的惶恐纠结心态。面对中国的快速发展,美国的霸权焦虑症愈发严重,想尽一切办法对华遏制打压。当前,美国需要做的不是编织话术陷阱,构建“去中国化”的所谓联盟,而是摆脱冷战思维、痴迷霸权的心魔,摆正与其他国家相互尊重、平等交往的心态,顺应时代和平发展潮流,走合作共赢的大道,否则“去风险”到最后,只会让自己陷入更加困难的境地。

所谓对华“去风险”,不过是去除威胁美国霸权的“风险”。美国对中国的歧视和偏见根深蒂固,对中国的发展怀有成见和戒心。美国一贯以意识形态偏见、二元对立的冷战思维看待中国。从“亚太再平衡”到“印太战略”,从贸易战到产业战、科技战,从“竞争、合作和对抗”的“三分法”到“投资、联盟、竞争”的“三点论”……美国近年来将中国塑造成了挑战其霸权的“假想敌”,把围堵打压中国当作第一要务,遏制中国这一政策主线从未发生变化。当冷战思维充斥头脑,美国看待中国的一举一动都充满“敌意”和“风险”。“间谍气球”“间谍冰箱”“间谍起重机”“间谍农田”……这些荒谬的言论、草木皆兵的行为皆反映出美国对华遏制打压的扭曲和狭隘心态。英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里指出,对美国来说,通过“妖魔化”中国来解释中国的快速发展,似乎比正视现实、公平竞争更加容易。

美国视中国为威胁,是在以己度人,拿“国强必霸”的模板硬套在中国身上,犯了战略认知的错误。冷战结束后,美国独霸全球,开启了恃强凌弱、巧取豪夺的“霸权霸凌霸道”模式。凭借在军事、经济、科技等领域的优势,美国四处煽风点火,策动战争制造对抗,武力推翻他国政权;奉行“美国例外”,无视国际法和国际规则,严重破坏国际秩序;操纵国际金融体系,收割全球财富;蛮横实施长臂管辖,到处挑起贸易争端;操弄国际舆论,强行输出美式价值观。对照美国所作所为,也就不难理解美国为

何会把共建“一带一路”倡议与带有明显意识形态、地缘政治色彩的马歇尔计划相提并论,会抹黑中国电信企业给各国带来“国家安全风险”……美国臆想的所谓“风险”,正是自身劣迹的投射,这些“有罪推定”件件在美国自己身上有迹可循。

视中国为“风险”,源于自身竞争力下降,对霸权终结的恐慌。美国长期沉醉于“历史终结”,执迷于“一超独霸”,浑然不知世界格局已经发生了深刻变化。卡塔尔半岛电视台网站刊登分析师马尔万·比沙拉的文章指出,在过去20年里,美国的政治和经济衰落对其全球影响力和威信造成了损害,由美国主导的世界秩序正在崩溃的迹象已变得日益明显。近年来,发展中国家群体性崛起,勇敢对霸权行径说不,越来越多国家讨论“去美元化”,在美国的压力下拒绝“选边站队”,对美国兜售的“普世价值”不再买账,甚至不少美国盟友都不再盲从美国的意志。与国际社会绝大多数成员一样,中国主张反对霸权主义和强权政治,推动国际秩序朝着更加公正、合理的方向发展。让美国恐慌的是,随着中国国际影响力不断提高,这种力量在不断壮大,霸道规则和霸权秩序将再也行不通,美国翻手为云、覆手为雨的日子也将不复存在。美国国家情报委员会前副主席格雷厄姆·富勒撰文指出,美国一直沉迷于维持“世界唯一超级大国”的地位,为了孤注一掷地证明仍然能够对世界发号施令,便不惜一切阻止中国在世界上的影响力。

心魔不除,必遭反噬。对华“去风险”去不了美国的心魔,缓解不了美国的霸权焦虑。正如美国经济学家杰弗里·萨克斯所说,这个世界不需要任何霸权,美国应该放弃“领导世界”的念想。奉劝美国,从黑屋子里走出来见见阳光,睁眼看清世界大势,放下唯我独尊的执念,放弃对华遏制打压,秉持相互尊重、合作共赢的心态,投身和平与发展的时代潮流,这才是真正的降低风险、走向繁荣之道。

(据新华社北京7月18日电)

## 驼奶粉 / 羊奶粉 / 燕麦片有活动啦



那拉融臻益生菌配方  
驼乳粉升级版 198元一桶



那拉丝醇儿童配方  
驼乳粉 278元一桶



那拉丝醇全脂驼乳粉  
358元一桶



那拉丝醇益生菌  
配方驼乳粉 248元一桶



养羊啦高原纯羊奶粉 236元一桶  
买三桶送一桶 (800克/桶)



有机燕麦片 49元一桶  
买一桶送一桶 (800克/桶)

地址: 人民路报业·国贸大厦一楼大厅 电话: 13839165077

广告